ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΏΝ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΩΝ
2Ποιοι μπορούν να κάνουν αίτηση?


2Μέχρι πόσες  Δημοτικές  Ενότητες  μπορώ να δηλώσω;


2Υπάρχει περιορισμός να κάνω αίτηση και στα δύο μητρώα (μητρώο ιδιωτών συνεργατών και μητρώο Στατιστικών Ανταποκριτών) ;


2Οι συνταξιούχοι δημόσιοι υπάλληλοι μπορούν να κάνουν αίτηση;


2Τι θα γίνει με την κάρτα ανεργίας μου;


2Πώς γίνεται η κατάταξη;


3Τι γίνεται σε περίπτωση ισοβαθμίας;


3Ποια είναι η αμοιβή μου για κάθε δελτίο;


3Πώς θα ενημερωθώ ότι έχω επιλεγεί;


3Πώς θα εκπαιδευτώ στην έρευνα αν επιλεγώ;


4Ποιες θα είναι  οι  υποχρεώσεις μου;


4Πόσο χρόνο έχω στη διάθεση μου για να ολοκληρώσω της έρευνα;


4Σήμερα είμαι άνεργη/ος. Εάν μέχρι να επιλεγώ έχω βρει εργασία τι γίνεται;




Ποιοι μπορούν να κάνουν αίτηση?

Μόνον γεωπόνοι (γεωτεχνικοί), ιδιώτες και ιδιωτικοί υπάλληλοι, Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογικής  εκπαίδευσης, ηλικίας 22-69 ετών, με γνώση Η/Υ (Microsoft Office Excel). 
Οι δημόσιοι υπάλληλοι  δεν έχουν δικαίωμα υποβολής αίτησης  βάση του Κανονισμού Διαχείρισης και Λειτουργίας της ΕΛΣΤΑΤ, άρθρο 7 παρ.2 
Μέχρι πόσες  Δημοτικές  Ενότητες  μπορώ να δηλώσω;
Έως 8 Δημοτικές Ενότητες
Υπάρχει περιορισμός να κάνω αίτηση και στα δύο μητρώα (μητρώο ιδιωτών συνεργατών και μητρώο Στατιστικών Ανταποκριτών) ;
 Όχι δεν υπάρχει
Οι συνταξιούχοι δημόσιοι υπάλληλοι μπορούν να κάνουν αίτηση;
Οι συνταξιούχοι δημόσιοι υπάλληλοι μπορούν να κάνουν αίτηση 
(αν θέλουν μπορούν να συμβουλευτούν το φορέα συνταξιοδότησης τους )  
Τι θα γίνει με την κάρτα ανεργίας μου;
Η ΕΛΣΤΑΤ είναι αναρμόδια για τον καθορισμό του καθεστώτος ανεργίας (όπως σε θέματα ΟΑΕΔ) που αφορά όσους απασχοληθούν ως Στατιστικοί Ανταποκριτές στην ΕΓΕ.

Πώς γίνεται η κατάταξη;
Η κατάταξη των υποψήφιων Στατιστικών Ανταποκριτών, που πληρούν τις προϋποθέσεις εγγραφής στο Μητρώο, γίνεται πλήρως μηχανογραφικά, κατά Δημοτική Ενότητα προτίμησης απασχόλησης και κατά φθίνουσα σειρά μορίων, σύμφωνα με τα εξής κριτήρια:

α. Επίπεδο εκπαίδευσης (με συντελεστή αξιολόγησης 40%)

β. Εμπειρία σε στατιστικές εργασίες (με συντελεστή αξιολόγησης 40%)

δ. Επαναλήψεις (έτη συμμετοχής σε έρευνες με συντελεστή αξιολόγησης 20%).
Τι γίνεται σε περίπτωση ισοβαθμίας;
Σε περιπτώσεις ισοβαθμίας υποψηφίων Στατιστικών Ανταποκριτών κατά την επιλογή και ανάθεση της έρευνας ισχύουν κατά σειρά τα εξής κριτήρια :

Κριτήριο 1ο  : Ο Στατιστικός Ανταποκριτής που έχει τη μεγαλύτερη εμπειρία στην Ετήσια Γεωργική Στατιστική Έρευνα, προηγείται αυτού που έχει εμπειρία σε όλες τις  άλλες έρευνες.
Κριτήριο 2ο  : Ο Στατιστικός Ανταποκριτής που συμμετείχε στην Απογραφή Γεωργίας ή στη Διάρθρωση Γεωργίας, προηγείται  αυτού που έχει εμπειρία σε άλλες έρευνες
Κριτήριο 3ο : Ο Στατιστικός Ανταποκριτής που έχει δηλώσει  μια Δημοτική Ενότητα ως πρώτη επιλογή, προηγείται αυτού  που τη δήλωσε ως  δεύτερη επιλογή. 

Κριτήριο 4ο : Ο Στατιστικός Ανταποκριτής που έχει τον μικρότερο τυχαίο αριθμό προηγείται αυτού που έχει μεγαλύτερο τυχαίο αριθμό.

 Ο τυχαίος αριθμός προσδιορίζεται μηχανογραφικά και επιβεβαιώνεται παρουσία του Γενικού Δ/ντη, του Προϊσταμένου της Διεύθυνσης και του προϊσταμένου του Τμήματος που διενεργεί την έρευνα και του Προϊσταμένου του Τμήματος Ιδιωτών Συνεργατών, αμέσως μόλις κλείσει η εφαρμογή ένταξης στο μητρώο.
Ποια είναι η αμοιβή μου για κάθε δελτίο;
Η αμοιβή ορίζεται σε 197,28 ευρώ ανά ερωτηματολόγιο Δημοτικής Ενότητας που αποτελείται από μια δημοτική / τοπική κοινότητα. Για την αμοιβή αυτή ελήφθησαν υπόψη ο χρόνος συλλογής των στοιχείων, ο χρόνος επισκέψεων σε μεγάλους παραγωγούς και ο χρόνος συμπλήρωσης  του δελτίου. Για κάθε επιπλέον δημοτική /τοπική κοινότητα που έχει η δημοτική ενότητα το ποσό  αυξάνεται κατά 49,32 ευρώ.
Πέραν των 30 δημοτικών/τοπικών κοινοτήτων το ποσό θα παραμείνει το ίδιο.
Πώς θα ενημερωθώ ότι έχω επιλεγεί;
Με μήνυμα στον αριθμό του κινητού τηλεφώνου που έχετε δηλώσει για επικοινωνία με την ΕΛΣΤΑΤ στην Αίτηση - Υπεύθυνη Δήλωσή σας και με τον ίδιο τρόπο (δηλαδή, με μήνυμα από τον ίδιο αριθμό στον αριθμό του κινητού από το οποίο σας έχει αποσταλεί το μήνυμα-πρόσκληση) θα αποδέχεστε την πρόσκληση. Η σχετική διαδικασία καταγράφεται ηλεκτρονικά και, ως αποδεικτικό, ισχύει το ηλεκτρονικό αρχείο που προκύπτει από το σύστημα αποστολής και λήψης μηνυμάτων, όπως αυτό έχει αναπτυχθεί από τον  πάροχο της συγκεκριμένης εφαρμογής για την ΕΛΣΤΑΤ.   

Για να μην διακινδυνεύσει η έγκαιρη διεξαγωγή της ΕΓΕ της ΕΛΣΤΑΤ, η μη απόκριση του υποψήφιου, ανεξαρτήτως λόγου, εντός χρονικού διαστήματος 48 ωρών από την ώρα αποστολής του μηνύματος, θα θεωρείται άρνηση και θα έχει ως συνέπεια τον αποκλεισμό από την τρέχουσα έρευνα.
Πώς θα εκπαιδευτώ στην έρευνα αν επιλεγώ;
Με μη αμειβόμενα υποχρεωτικά εκπαιδευτικά σεμινάρια για την επιμόρφωσή τους, όσον αφορά στον τρόπο συλλογής, συμπλήρωσης και ελέγχου των ερωτηματολογίων της ΕΓΕ. Τα σεμινάρια αυτά πραγματοποιούνται στις Υπηρεσίες Στατιστικής των Νομών (ΥΣΝ).

Ποιες θα είναι  οι  υποχρεώσεις μου;
Το έργο σας θα είναι η έγκαιρη, πλήρη και σωστή συλλογή στατιστικών στοιχείων της Ετήσιας Γεωργικής Στατιστικής Έρευνας (ΕΓΕ). Η συλλογή θα γίνει από διοικητικές πηγές (Δ/νσεις Αγροτικής Ανάπτυξης, ΟΠΕΚΕΠΕ, Δ/νσεις Αλιείας, Δ/νσεις Κτηνιατρικής, Υπηρεσίες Εγγείων Βελτιώσεων κ.λπ.), καθώς και από όποια άλλη πηγή τα διαθέτει, με επισκέψεις στο χώρο τους και με τη συμπλήρωση βοηθητικών ερωτηματολογίων (σε αρχεία excel). Πολλές φορές, είναι απαραίτητες οι επισκέψεις για προσωπική συνέντευξη σε παραγωγούς γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων.

Πόσο χρόνο έχω στη διάθεση μου για να ολοκληρώσω της έρευνα;
Σε χρονικό διάστημα 3 μηνών . Αν δηλαδή η έρευνα σας ανατεθεί 1η Μαΐου θα πρέπει να την ολοκληρώσετε έως 30 Ιουλίου 
Σήμερα είμαι άνεργη/ος. Εάν μέχρι να επιλεγώ έχω βρει εργασία τι γίνεται;
Αν προσληφθείτε στο δημόσιο τομέα δεν μπορείτε να συνεχίσετε να απασχολήστε ως  Στατιστικός Ανταποκριτής.
 Αν προσληφθείτε στον ιδιωτικό τομέα μπορείτε να συνεχίσετε να απασχολήστε ως  Στατιστικός Ανταποκριτής

